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Repérer un participe passé 
Méthode Exemples 

Pour repérer le participe passé d’un 
verbe, on conjugue ce verbe au passé 
composé et on supprime l’auxiliaire ce 
qui reste est le participe passé du 
verbe. 

Ouvrir : J’ai 
ouvert  
 
Voir : J’ai vu 

Partir : Je suis parti 
 
 
Refermer : J’ai  
refermé 

 

Accords du participe passé 
Le participe passé est employé : Exemple 

Seul : 
 
Le participe passé employé sans 
auxiliaire s’accorde avec le nom auquel 
il se rapporte.  
 
 
Avec l’auxiliaire être : 
 
Le participe passé employé avec 
l’auxiliaire être s’accorde toujours 
avec le sujet du verbe. 
 
N.B. : A la voix passive, tous les 
verbes sont conjugués avec l’auxiliaire 
être, les participes passés s’accordent 
donc avec le sujet. 
 
Avec l’auxiliaire avoir : 
 
Le participe passé employé avec 
l’auxiliaire avoir ne s’accorde jamais 
avec le sujet du verbe. 
Il s’accorde avec le complément 
d’objet direct (COD) quand celui-ci est 
placé avant le participe. 

 
 
Les enfants, fatigués, sont allés au lit 
tôt. 
 
 
 
 
 
Les supporters sont allés au stade. 
 
Elles sont rentrées au petit matin. 
 
La plateforme est installée par le 
mécanicien. 
 
 
 
 
 
 
Vous m’avez confié des secrets. 
 
Je ne répéterai pas les secrets que 
vous m’avez confiés. 
 
 

 
 

 

Synthèse 

 

• Le participe passé employé seul s’accorde avec le nom qu’il qualifie. 

• Le participe passé employé avec l’auxiliaire être s’accorde toujours avec le sujet 

• Le participe passé employé avec l’auxiliaire avoir ne s’accorde pas avec le sujet. 
Il s’accorde avec le COD quand celui-ci est placé avant le participe. 
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